容耀汤尤杯

成都2024汤尤杯志愿者动员大会召开

450余名志愿者铿锵宣誓



"我志愿成为成都 2024 汤尤杯 志愿者,我将尽己所能、真诚奉献、 沉着冷静、专业精细、听从指挥、勇 担使命,为成都2024汤尤杯顺利举 办贡献青春力量!"4月16日,2024 年道达尔能源·汤姆斯杯暨尤伯杯 决赛(以下简称成都2024汤尤杯)志 愿者动员大会在成都体育学院举 行,来自成都体育学院的450余名志 愿者铿锵有力地宣读了誓词。

学了10门课程 志愿者陆续上岗

微光如炬,汇聚星河。任何一 项体育赛事的志愿者都是赛场内外 一道别样的风景。成都2024汤尤杯 志愿者招募经过前期认真细致地工 作,目前完成450余名志愿者的招 募,他们将服务于成都2024汤尤杯 期间各个工作岗位。

据成都2024汤尤杯执行机构场

本报讯(成都日报锦观新闻记

者 胡锐凯 陈浩) 4月16日,2024 年全市体育工作暨成都世运会筹备

工作推进会议召开。2024年,是全

面贯彻落实党的二十大精神的关键

之年,是实现"十四五"规划目标的

冲刺之年,更是举办成都汤尤杯、筹

备成都世运会至关重要的一年。

2024年,成都体育将聚焦社会主义

现代化国际大都市建设目标,强化

办赛提能,助力城市影响力美誉度

除举办成都 2024 汤尤杯外,

强化办赛提能

助力城市影响力美誉度提升

馆运行部志愿者工作组工作人员何 炙眙介绍,本次服务于成都2024汤 尤杯的志愿者主要来自成都体育学 院,部分小语种志愿者来自成都外 国语学院。前期通过线下线上等方 式已经完成了志愿者通识培训,内 容包括外事礼仪、赛会志愿服务行 为规范、志愿者服务文明礼仪、文明 观赛礼仪培训、汤尤杯基础知识及 赛事概况等10门课程内容。这些志 愿者还将开展更加细致的专业培 训,近期将陆续上岗。

服务过成都大运会 有信心再次传递成都的热情

在这次即将服务成都 2024 汤 尤杯的志愿者中,不乏曾在去年服 务过成都大运会的"小青椒",来自 成都体育学院足球运动学院的研 二学生李俊就是其中之一。他说: "成都大运会是综合性运动会,而

2024年成都还将举办包括国际乒联

混合团体世界杯、世界体育舞蹈节、

成都马拉松在内的50余项国际和全

国性高等级赛事,启动2025年澳网

亚太区外卡赛、2027年体操世锦赛

等国际赛事前期筹备工作,布局

FISE国际极限运动中国杯总决赛、

国际篮联三人篮球世界巡回大师

赛、英雄联盟季中冠军赛等顶级国

际赛事,争取长期乃至永久落户,以

作,办好世界运动会系列赛,增进与

加快推进2025年世运会筹备工

品牌赛事打造城市国际名片。

这次汤尤杯是世界羽毛球的顶级 赛事,很荣幸我都能参与其中。汤 尤杯不仅仅是一场羽毛球盛宴,也 是迸发活力、彰显我们当代大学生 风貌的平台。经过大运会的洗礼, 我们有信心有能力向世界表达成

成都体院新闻与传播学院大三 学生池凝香也曾服务过成都大运 会,对于这次服务汤尤杯,她说:"本 次汤尤杯我主要是在观众服务组, 希望能够在接下来的工作中通过志 愿服务工作,为来自世界各地的观 众带来更好的观赛体验。

在世界羽联、中国羽协的大力支 持和指导下,成都2024汤尤杯筹备 进入冲刺阶段,各项工作正在有序推 进中。成都2024汤尤杯将于4月27 日至5月5日举行,届时将有来自20 个国家和地区的32支队伍参赛。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡锐凯 文/图

国际单项体育组织的交流合作。创 新实施"区县主体、市级统筹、市场运 作"的办赛模式,激发社会力量参与

赛事组织的意识,激活市民参与体育

消费的意愿,提升体育竞赛表演产业

发展质效,推动赛事流量转化为经济 增量,促进文体旅商融合发展。

和可持续利用,确保2024年底人均

体育场地面积达到2.92平方米,公

共体育场馆免费或低收费开放服务

健身群众不少于480万人次。办好

成都市第十五届运动会,拓展融入

世运会项目14个大项21个小项,以

"实战化"方式组织世运会测试赛,

产业创新融合发展。力争2024年全

市体育消费总规模突破750亿元、体

育产业总产值突破1335亿元。

聚焦产业建圈强链,推动体育

推动世运会项目进校园。

推动大运会场馆赛后资源开发

4月16日晚上8时,记者在成都 天府国际机场 T1 航站楼看到,旅客 正在办理值机手续,再过3个多小 时,他们乘坐首航航班起飞,当地时 间次日下午4时左右抵达新西兰奥 克兰国际机场。晚上9时,成都至奥 克兰航线复航首发仪式在天府国际 机场举行,现场向幸运旅客派发了首 航纪念品。据川航地服部国际(地 区)客运室值班主任魏磊介绍,首航

旅客,客座率超过80%。接下来,成 都至奥克兰将于每周六往返直飞各

活跃的城市,也是连接南太平洋的交 通枢纽,全球众多重要的跨国公司都 在奥克兰设有办事处。在开通直航 之前,成都出发前往新西兰需要中 转,最快也需要17个多小时。直飞 航线开通后,成都与奥克兰缩短至12

4月17日凌晨,川航3U3811 航班满载旅客从天府国际机场起飞,12小时 后抵达奥克兰国际机场。这是复航直飞奥克兰的首航航班,成都是我国中西 部地区率先恢复直航新西兰的城市。

在我国中西部地区,该航线是目前唯一直航新西兰的航线,依托成都国际 航空枢纽的高效便利中转优势,将辐射服务我国西部地区与新西兰之间的便

我国中西部地区



市口岸物流办相关负责人称,奥 克兰航线是成都直飞大洋洲的第3 条客运航线,也是目前我国中西部地 区唯一直航客运航线。该航线恢复 开通,在我国中西部地区构建起联通 新西兰的空中桥梁,将有力推动人员 交往与经贸合作交流。

近年来,成都围绕国际航线恢复 拓展、巩固航空门户枢纽地位战略部 署,聚焦打造中国中西部面向全球的 航空门户枢纽和国际航空中转枢纽 总体目标,率先实现北美洛杉矶,欧 洲法兰克福、伦敦,大洋洲墨尔本、悉 尼等重要洲际枢纽航线复航,通达欧 洲、北美洲、大洋洲、非洲的洲际客运 骨干航线网络基本形成,亚洲重要航 点基本实现全覆盖,国际航线网络覆 盖范围和航班密度显著增强。

截至目前,成都在飞的国际及地 区定期直飞客运航线已增至49条, 加上稳定运行的21条国际及地区货 运航线,航线数量达70条,位居全国 第4、中西部第1。

目前唯一直航 新西兰的航线



桥梁恢复直航。该航线恢复直航后, 成都与大洋洲之间往来构建起三条 直飞航线网络,连通澳大利亚墨尔 本、悉尼和新西兰奥克兰3个境外航 点,实现每天都有航班往返直飞,为 彼此之间的交流往来、贸易合作等提 供最为高效的国际通道服务。

提及新西兰,大家或许率先想到 的是奶粉、猕猴桃,其实成都与新西 兰之间的贸易往来、交流合作远不止 于此。早在2015年,成都就与新西兰 哈密尔顿市缔结为国际友好城市,哈 密尔顿为怀卡托大区首府,距离奥克 兰仅1个小时的驾车行驶里程。此 前自1996年开始,成都与新西兰怀卡 托大区建立了国际友好合作关系。

从现代农业、教育旅游到文化交 流、高新技术科研等,成都与新西兰 展开密切合作。其中,包括中国一新 西兰猕猴桃联合实验室在成都建立, 联合打造猕猴桃国际化创新平台,通 过两地在资源、市场、技术、人才、管 理等优势资源上互补,叠加推动科研 协同创新,加速促进技术转移转化, 加快构建猕猴桃全产业创新链。

2019年9月,成都哈密尔顿麓湖 小学成立。这是成都与新西兰哈密 尔顿两地携手打造的国际化友城教 育合作项目,为落地成都的第三个国 际友城合作办学项目,实现率先采用 "政府主导、企业参与、中外合作"办



旅客在天府国际机场合影留念

学模式,进一步促进国际青少年人才 培育与交流合作。

不仅如此。成都大学与哈密尔 顿的怀卡托理工学院还是友好学校, 双方互派师生进行互访和交流。多 年来,成都与哈密尔顿加强在商贸领 域的合作,鼓励开展有利于两市经济 发展的活动,促进两市企业间交流, 并探索在现代农牧业、文化教育、人 才交流、高新技术科研等领域合作, 鼓励双方民间机构互设代表处。

来自成都海关的最新数据显示, 今年前两个月,四川对新西兰货物贸 易进出口值3亿元,同比增长34.6%。 其中,成都对新西兰货物贸易进出口 值2.4亿元,同比增长41.3%。

一条直飞航线,一张登机牌,彼

此往来更加便利,交往合作也更加密 切。此次复航首航,除了部分普通旅 客,还有由政企界代表团组成的考察 团乘坐航班前往新西兰。在我国中 西部地区,该航线是目前唯一直航新 西兰的航线,依托成都国际航空枢纽 的高效便利中转优势,将辐射服务我 国西部地区与新西兰之间的便利交 往和密切合作。

友好城市

记者从首航仪式上了解到,今年 1-3月,成都国际航空枢纽实现旅客 吞吐量 2118.7 万人次、同比增长 35%,货邮吞吐量21.7万吨、同比增长 38.7%,旅客吞吐量、货邮吞吐量分别 居全国城市第3位、第5位。

> 成都日报锦观新闻记者 杨富 摄影 李冬 制图 申娟子

成都 村BA

昨日, 郫都区德源街道东林村 一望无际的菜地里,成都市首届和 美乡村篮球大赛(全省村BA选拔 赛)在这里开幕,来自全市四个区 (市)县的农民篮球代表队将在这个 赛区展开角逐,一展风采。

一大早,东林村建在菜地中的 露天球场边已坐满了前来助威的村 民,看到即将在本赛区开战的四支 队伍——郫都德源代表队、东部新 区贾家代表队、崇州代表队和大邑 青霞代表队整装前来,村民巴巴掌 拍得震天响,尤其是看到"自己人" 郫都队,现场更是爆发出阵阵欢 呼。"希望我们能打入省赛大名单, 给大家展示一下咱们新农村新农民 的新面貌!"村民李学文兴奋地说。

随着一声清脆的哨音响起,首



发队伍——东道主郫都德源队与大 邑县青霞队身穿印有大熊猫logo的 比赛服展开了激烈角逐。

"篮球运动有着广泛的群众基 础,深受农民群众欢迎。"据成都市 农业农村局相关负责人介绍,此番 启动"村BA",将坚持"农民主体、务 实简约、安全有序、农趣农味"的办 赛原则,将赛事活动与农事农季和 民俗节庆相结合,与乡土文化展示、 农产品展销和乡村旅游相结合,把 篮球赛办在乡村、办出农趣、办出农 味。"我们希望通过创新体育活动载 体,搭建群众交流平台,让全民健身 活动走进乡村,惠及全民,为乡村文 化繁荣发展注入强大活力,为乡村 振兴增添强劲动能。"

据悉,接下来,成都市首届和美 乡村篮球大赛还将在我市各地开 展,最终胜出的两支队伍,将获得全 省和美乡村篮球大赛区域赛资格,

在全省的舞台上展示自己的风采。 成都日报锦观新闻记者 陈泳

新闻多一点

一季度成都航空口岸跨境电商出口同比激增5倍

跨境电商货物 成都出发 全球"5日达"

记者昨日走进成都空港国际快 件中心2号仓库内看到,里面不仅堆 放着服饰、鞋帽、箱包等传统商品, 还不乏穿戴类电子设备等消费新 品。"这些跨境电商货物即将启运至 欧洲,将在5天内送达境外消费者手 中。"成都双流机场海关关员闫军、

林璐萌正忙着对这些出口货物进行

对于海关关员来说,今年以来有 个特别深刻的感受——查验的跨境 电商商品特别多。多到什么程度?两 组数据足以说明:一是成都飞往芝加 哥、布达佩斯、布鲁塞尔的货运航班增

至每周5-6班,其中搭载的货物80% 以上为跨境电商商品;二是今年一季 度成都航空口岸跨境电商出口清单达 2373.8万票,同比增长5倍。

出口清单即出口报关单,是跨境 电商货物出口的"晴雨表"。

"从成都航空口岸始发的跨境电 商货物,能够实现全球'5日达',而这 正是跨境电商企业的时效诉求。"成 都双流机场海关监管二科副科长谭 静娴称,海关大力支持跨境电商等新 贸易业态发展,持续提升"7×24小 时"预约通关服务保障水平,优先查 验跨境电商出口商品,同时指导成都 空港国际快件中心优化场地设置和 查验流程,加强自动化智能化场景应 用,提升整体作业效率。

成都日报锦观新闻记者 杨富

责任编辑:方芳 编辑:樊铱明 漆长新 联系电话:028-86611442(夜间) 美术编辑:廖嘉